

CONCURENTA.RO | PeliPartners: Companiile din piața materialelor de construcții trebuie să trateze cu responsabilitate analiza Consiliului Concurenței. Oana Bucșa, Senior Associate: Anticipăm chestionarea unui număr ridicat de operatori economici



Companiile din piața materialelor de construcții trebuie să trateze cu maximă responsabilitate analiza Consiliului Concurenței și să aloce suficiente resurse interne pentru sprijinirea demersurilor de analiză, așa cum a explicat Oana Bucșa, Senior Associate la PeliPartners, într-un articol publicat de [portalul de concurență](#).

Consiliul Concurenței a declanșat o analiză privind recenta creștere a prețurilor materialelor de construcții. Companiile trebuie să aibă în vedere faptul că există responsabilități și riscuri în transmiterea datelor către Consiliul Concurenței, iar furnizarea de date eronate sau incomplete poate fi sancționată cu o amendă de până la 1% din cifra de afaceri. Nu doar acuratețea datelor este importantă, consideră **Oana Bucșa** de la **PeliPartners**, ci și interpretarea lor și explicațiile privind activitatea. Datele urmează să fie corelate de către Consiliul Concurenței cu cele ale competitorilor și inadvertențe în aceste corelări pot duce la prelungiri ale analizei sau pot crea suspiciuni pentru inspecții inopinate și anchete ulterioare.

„Este de așteptat ca investigația să fie una amplă, astfel încât să anticipăm chestionarea unui număr ridicat de operatori economici – atât producători, cât și alți operatori implicați în lanțul de comercializare”, a explicat **Oana Bucșa**, Senior Associate PeliPartners, citată de [Concurenta.ro](#).

Scopul și rolul analizelor de piață

Suplimentar față de puterile de investigare și sancționare a comportamentelor anticoncurențiale, Consiliul Concurenței are posibilitatea de a investiga în ansamblu piețe specifice care par să nu funcționeze bine pentru consumatori, explică experții **PeliPartners**.

Ca atare, focusul acestor investigații tinde să fie asupra unor practici la nivel de industrie care prejudiciază concurența, și mai puțin asupra comportamentului anumitor companii specifice.

În același timp, Consiliul Concurenței poate utiliza analizele de piață pentru a identifica dacă există motive pentru declanșarea ulterioară a unor investigații separate privind comportamentul individual al participanților la piață.

Responsabilități și riscuri pentru companii

În cadrul analizelor de piață, Consiliul Concurenței are instrumente care, într-o măsură importantă, ne amintesc de

investigațiile derulate pentru sancționarea încălcarilor de concurență. Astfel, autoritatea poate solicita informații și documente, care au caracter obligatoriu, de la toți operatorii economici pe care îi considera relevanți, noteaza casa de avocatura **PeliPartners**.

Solicitarile implica de regula contribuții semnificative din partea companiilor în ceea ce privește date de piața și financiare sau alte analize similare, care presupun atât o administrare internă, cât și alocarea de resurse de personal doar pentru a raspunde la întrebările adresate.

Informațiile solicitate de autoritate au de regula în vedere aspecte precum costuri, prețuri, profitabilitate, clienți, canale și forme de comercializare, bariere la intrarea și ieșirea de pe piața, aspecte de reglementare și alte elemente legale.

Atât expertiza juridica, cât și cea economica sunt în mod normal necesare și ar trebui sa fie implicate înca dintr-o etapa timpurie pentru a evita raspunsuri ambigue, incomplete, inexacte, irelevante sau speculative, cu impact negativ asupra poziției companiei.

Aceasta, în primul rând pentru ca raspunsurile transmise vor fi analizate de Consiliul Concurenței pentru a determina daca ofera indicii privind un comportament anticoncurențial al respondenților. Mai mult decât atât, netransmiterea unui raspuns sau transmiterea de informații inexacte sau incomplete, chiar și din eroare, pot fi sancționate cu aplicarea unei amenzi de pâna la 1% din cifra de afaceri, avertizeaza **PeliPartners**.

Despre rezultate și posibile implicații ale analizelor de piața, pe [portalul de concurență](#)